

остава, да имамы участіе съ Бога, отъ когото са мѣчи съ тысящы образа да ны отдалечи. Знаете ли колко тѣжко е было Фараоновото мѣчителство за поробеніѣтъ Еврейскій народъ? За да ги пороби конечно, той ги държалъ весь день въ голѣмы тегла, и трѣдове, да копѣѣтъ лозѣа, да плевѣтъ градины, и да градѣѣтъ зданіѣа, сичкыты работы жестоки, и болѣзненны; нѣ помыслѣте бесчеловѣчіето на мѣчителѣа. Проводени были отъ Божіѣа страна Моисей, и Ааронъ, за да мѣ кажѣтъ, да отпѣсти вѣдніѣтъ онзи народъ, за да намѣри време за малко дни, та да иде да принесѣе жѣртвы, и да прослави Бога: „Ѣпѣсти лѣуди моѣа, да прѣзиднѣѣтъ мѣи. Пѣйдѣмъ пѣтъ трѣѣхъ днѣѣй въ пѣстынѣю, да принесѣмъ жѣртвѣа Гѣбсподѣа Бѣгѣа нашѣмъ.“[2] Тѣи ли? отговарѣа нечестивіѣтъ царь; че Евреити оѣче ли помнѣтъ Бога своего? оѣче ли искѣтъ да мѣ принасѣтъ жѣртвы? Слѣдователно нека работѣтъ, за да нѣмѣѣтъ никакъ време да мыслѣтъ за такыѣа работы. Нека работѣтъ сичкото си време за мене, та да имъ не остане никакъ време за да работѣтъ своѣмъ Богѣа. „Да ѣтѣгчѣтсѣа дѣла лѣудѣмъ сѣмъ, ѣ да попекѣтсѣа ѣ нѣхъ.“ И на истина тѣи окоаннители изъ пѣрво имѣали само една работа, да правѣтъ кырпичиты, нѣ послѣ имъ са дала и дрѣга, да съвѣратъ и пѣлѣката: двоѣнъ трѣдѣа, цѣто ги не оставѣалъ нити чѣсѣа, ни да извѣршатъ, ни да помыслѣтъ Божіѣето дѣло, жѣртвѣата. Опредѣлениты надъ тѣхъ царскы надзѣрателѣе ги не оставѣали нити да си отдѣхнѣѣтъ: „Да ѣтѣгчѣтсѣа дѣла лѣудѣмъ сѣмъ, ѣ да попекѣтсѣа ѣ нѣхъ.“ Истото мѣчителство иска да ѣпотрѣби и вѣрхѣа насъ Хрѣстіаниты мѣчителѣтъ на нашиты дѣши, богоненавистникѣтъ свѣтъ; иска да нѣ дѣржи като рѣбы натоварены вынагы съ трѣдове, и грижи за тойзи тѣгостѣнъ жикѣтъ, и най-повѣче тогѣсѣа, когато искамы да си сторимъ къмъ Бога длѣжноститы, тогѣсѣа ни натоварѣа съ двоѣны спѣнны: тогѣсѣа са садѣѣа оноѣа, коѣто дѣма: „Да ѣтѣгчѣтсѣа дѣла чѣловѣкѣмъ сѣмъ, ѣ да попекѣтсѣа ѣ нѣхъ.“ Искѣмы ли да са помолимъ? тогѣсѣа сѣ двоѣны свѣтовныты размышленіѣа, коѣто ни прѣскѣтъ ѣмѣтъ въ тысящы свѣтны работы, най-повѣче въ мѣрсны напомяваніѣа. Искѣмы ли да отидѣмъ на литѣргіѣа? тогѣсѣа сѣ двоѣны свѣтовныты занимѣніѣа, коѣто нѣ теглѣтъ отъ черкѣѣата на тѣржицѣето, или на правителственнѣа пѣлатъ. Искѣ-

[1] Исход. гл. 5, ст. 1.